

GLAS SVOBODE.

Slovinci-bratje združite se! V slogi je moč!

Stev. 11.

Pueblo, Colo. 12. marca 1903

Leto II

„Prvi javni shod slov ameriških duhovnikov.“

Kam plovemo?

Ker se ni še nihče od nas naprednih mož oglašil k besedi glede nedavnega javnega shoda slov ameriških duhovnikov v St. Paulu, Minn., hočem poseči jaz nekoliko v to debato.

Nehote se nam vtiljuje misel, da stojijo „gospodje“ v nekaki „zadregi“ glede narodnega vprašanja in Bog ve kaj še vse, tako je vsaj posneti iz dotičnega poročila v „Amer. Slovincu.“ Nasprotno pa bi človek zopet s svojo malomarnostjo in površno sodbo dejal, da so vse te „debate“ res pravi „kristal“ in temeljiti načrti v rešitev, v duševnem in gmotnem oziru, v Ameriko izseljujočega slovenskega naroda. Toda, če si ogledamo stvar z gospodarskega stališča, moramo konstatirati, da je tisti katoliški shod „fajmoštrov“ nekaj drug političen „manever“, ki je za nas Slovence le enostransko pomemben, v ostalem pa za naše praktično življenje brez pomena. Vsi taki „katoliški manevri“ so docela preživeli antikviteti, ki ne morejo sedanjemu času v nobenem oziru odgovarjati. V „debatah gospodov fajmoštrov“ se pač mnogo govori in razpravlja o gmotnem in duševnem stanju naseljenih Slovincov, sprejemo se vsi predlogi; no, in vsak ima kak nov „klastičen“ načrt. Človek bi res velikodušno vskliknil: „Kaj hočemo?!“—mar nimamo tako naklonjenih „gospodov“, ki nam rešijo vsako vprašanje „po dnevnem kurzu“, ki nam rešijo vse, kar nas muči in teži v borbi za obstanek?—Da, toda na čegav račun?!

Narod, ki hoče imeti trdno podlago obstanka, si mora sam, popolnoma sam pomagati—brez kakšne teokratske vlade, katera želi vse zaslužiti, kar ji pride pod roko. Dvema gospodarjima služiti ne gre! Torej, enega ali drugega nastran; če hočete biti Bogu služni—bodite! Če pa hočete biti posvetni—pa slecite vaše „talarje“ in bodite z nami! Mi slovenski delavci v Ameriki nismo nikaki duhovi, da bi mogli biti nasičeni s par praznimi duhovniškimi frazami, temveč moramo trdo delati za naš borni obstanek. In, če smo zmorni služiti si sami vsakdanji kruh, vzdržavati razna društva itd., si bomo znali tudi v takem slučaju sami pomagati, ne pa, da bi se izven nas—prav po španskem uzoru—sklepale vse mogoče in nemogoče naloge, ki pridejo na hrbet posamezniku. Kaj nam koristi n. pr. romanje v Rim itd.? Mar niso taki, za nas pogubonosni in čez vse predrzni, načrti korak k popolnem uničenju našega dušnega in gmotnega stanja?

Klerikalizem, oziroma katolicizem temelji na cerkveni organizaciji. Verska čutila ljudstva, avtoriteta cerkve in njenih dostojanstvenikov, boja opravila in ogromen kapital, so mu pa glavna bojovna sredstva. Iz tega stališča so tudi slovenski duhovniki zasnovali ono „zvezo“, katera naj bi rešila slovensko naselniško vprašanje a za njihov pravi poklic se zmenijo toliko kot za laški sneg. Naša opravičena misel je, da vidijo ti gospodje predaleč v lastni žici in v

narodu denar, katerega hočejo od vernikov uprav sistematično „izpumpati.“ V tem se dokaj izurjeni, če že ne morejo več za drugega denar izprežati pa sežejo po „Petrovem vinarju.“ So pač taki ti dobrotniki ljudstva.

Doslej se je slovensko-ameriška, duhovščina vsaj po nekoliko držala svojega delokroga, če ravno le z namenom izkoriščevanja naroda a, da so zašli v svoji politiki toliko daleč, da naj bi se zasnova v New Yorku celo „farska parobrodna agentura“, e pač nekaj povsem novega. Imenovano agenturo bodo pač krašili naslov: „Rimsko katoliška parobrodna naseljevalna družba.“ Kdo bi ne trdil, da tiči tudi tukaj Bog Mamon, katerega se ne brani noben škof! Čudno bo pa vse eno, če se bo vozil na takem „rim. kat. parniku“ kak žid, protestant, mohamedanc itd. To bo ostalo gotovo za vse nepoklicane kroge tajno. Naše mnenje pa je, da bo tudi tukaj ostal zmagovalce—groš. Pa to še ni edina škrl na naših dušnih pastirjev. Segajo se po drugih metodah v izprežanje, kolikor mogoče več, svetlih dolarjev. Tako so jim misijoni prava molzna krava. Strašno jim peče, če kdo srečno uide, ne da bi dal par dolarjev v „farsko bisago.“ Mi smo pa drugega mnenja in sicer, da odpravimo vse eno lahko svoje verske dolžnosti, če pride slovenski far s prazno bisago v tisti kraj, kjer živi le par Slovincov, ali pa ne—katoliških cerkva je povsod dovolj, če ne še preveč! Po mnenju teh pijavk, bi pa morala biti v vsakem kraju, kjer živi 10 Slovincov, že slovenska cerkev „fajmošter“ in, seveda, neizogibna kuharica. Kako naj vzdržuje vse to par bornih delavcev—za to se ne vpraša pri teh ljudeh. In vendar, župnik se hoče namstiti kuharica tudi, v cerkvi so pa zopet svetniki, ki so navzlic lepnosti tudi potrošljivi, kajti treba je poprave itd. Kaj treba večje ironije kot je ravno to! Pomagati hočejo našemu bornemu ljudstvu, med tem pa, ko ga na vseh krajih in koncih izkoriščajo, kakor, da bi se šlo za stavo. Rešitev socialnega vprašanja pač ne spada v njih stroko, kajti dandanes spoznavamo svet z drugega, pametnejšega stališča. Sicer bi jim pa lahko zašepetali na uho, da jih je na javnem shodu obdajala nekaka melanholija, kajti ob takratne setve ne najdemo, tudi če pri belem dnevu z lučjo krog iščemo, še nikakega sadu. Čas bo tudi naše „kranjske farje“ še korenito prevetrojil—o tem smemo biti popolnoma prepričani!

Obrambna sredstva proti klerikalizmu.

(Dalje.)

Škof pa je imel o kardinalu pravo mnenje. Priredil je imenitno pojedino, pri kateri se je škofova netjakinja trudila, da bi kardinala ujela. In ni se trudila zaman. Zvečer je škof v spremstvu duhovnikov in cerkvenega osebja stopil v kardinalovo sobo in pri spostolu celibata našel—svojo netjakinjo. Škof in njegovi spremljevalci so obstopili kardinalovo posteljo in zaklicali: benedicite, benedicite! Škof je končno napil kardinalu in kardinal—nudatus usque ad unguem—mu je odpravil. Kmalu po-

tem je taisti kardinal na sinodi v Roxbourghu zopet oznanjal celibat.

Ti slučajni posamičnikov gotovo kažejo, kakšna je bila tedaj npravnost med duhovniki.

Istotako značilna in istotako zanesljiva poročila o duhovniški npravnosti nam je dal škof Ivo Carnotensij. Popisal je življenje dveh škofov svoje dobe, škofa Štefana iz Bauvaisa in Gerarda iz Angonlema. Oba sta bila kvartopirca in prešestnika. Ko se je višjemu dušnemu pastirju v Angonlemu sporočilo, da je neka nuna v njegovi škofiji v blagoslovljenem stanju, in sicer valed občevanja z nekim duhovnikom, je škof smeje se dejal: da pride žena vsled občevanja z možem v blagoslovljeni stanju, ni proti naravi in torej tudi ni kaznivo; ko bi bilo narobe, bi seveda ne bilo naravno.—Škof Ivo je imenoval neki nunski samostan v Evreuxu „bordel hudičevih žensk.“ Podobnih izjav iz tiste dobe je vse polno in to od mož, ki so bili vneti priistaši cerkve in so radi tega vzvišeni nad dvom, da so duhovski stan obrekovali.

Sicer pa pričajo tudi uradne izjave papežev in cerkvenih zborovanj, kako strahovito je bilo pokvarjeno duhovništvo. Duhovniška pokvarjenost je bila veliko večja nego pokvarjenost posvetnjakov. Kdor prečita te akte, spozna, da so morali posvetni laikoživi biti še pravi apostoli čistosti v primeri z duhovniki.

Tudi v nemških in slovenskih krajih ni bila npravnost duhovnikov nič boljše, kakor na Francoskem, Angleškem ali Italijanskem. „Historia calamitatum Salisburgensis ecclesiae.“ ki jo je spisal dijakon Henrik, pravi: Z javnimi pokorami zatirajo duhovniki prešestvovanje in zakonolomstvo laikov; duhovnika pa ne zadržuje noben strah. Se tako daleč pride, da bo tisti duhovnik veljal za svetnika, ki se bo samo z jedno žensko pečal.

O duhovniških navadica je dvornik kaplan angleškega kralja Henrika II., Walter May, zložil pesmico, v kateri žigosa svinjarstva različnih duhovniških kategorij. Med drugim pravi: Po maši slede duhovnik svojo sveto obleko in gre k vlačugi, tako je storil tudi Jupiter, ki je prišel z nebes in lovil kravo. Svoje ljubimke uče duhovniki, da nobena ženska ne pride v nebesa, ki ni cerkvi dala desetine od svojega telesa.

Pariški nadškof Viljem († 1249) je tožil: Pri duhovnikih ni kreposti, nego vsakovrstne gnusobe in grdobije; niso le grešniki, nego hudodelci, tako da je cerkev božja taka, kakor Babilon, Egipt in Sodoma aknpaj.”

Robert Grosshead ni mogel npravnosti v ženskih samostanih drugače do živga, kakor da je ukazal preiskati pri vseh nun, da se spozna, katere so ničredne.

Najhujšo sodbo o duhovščini tistega časa je izrekel kardinal Hugon de Sancta Caro. V zaključnem govoru na koncilu v Lyonu (1245) je rekel: „Priatelj! Izkazali smo temu mestu veliko dobroto. Ko smo (udeležniki koncila) prišli sem, dobili smo tu sramotne hiše. Zdej, ko odbijamo, je samo še jedna—a ta tega od jednega konca mesta do drugega.“

Mestne novice.

Udje bratskega društva „Sokol“ se pozivljajo, da se zanesljivo udeležijo izvenredne seje v nedeljo dne 15. t.m. v prostorih 1217 na Eller Ave.

Zbiranje kandidatov.

Na zborovanji delavske stranke zadnji petek zvečer je bil španski kandidat postavljen Frank P. Lannon, lastnik tovarne železine na Santa Fe cesti.

Že zopet moramo poročati o izvrstnem vsehpu šilega društva „Sokol.“ Zadnje zborovanje je prineslo zopet obilo novih udov. Le tako naprej!

Ragle & Pond nasproti Bessemer City Hall imata na Box Elderalei Railway Ave. na prodaj hišo št. 1222 s petimi sobami. Kupna svota \$ 950 proti lahkim pogojem.

IZ PUEBLE.

Našega očka Cirila je zadnji nedeljo zopet prešla tista španska muha, katera od časa do časa muči njegove prazne možgane.

Spravil se je zopet enkrat izpred altarja na naše društvo, (červavno indirektno), katero mu je gotovo traja v peti, ker se nam tako strastno že v naprej ponuja v blagoslovitev naše društvene zastave! Vprašamo ga le, kaj upije, da ne bode blagoslovil zastave ali sino ga mar za to že prosili?! Kadar bo čas, bodedmo tudi to storili in upamo, da bode zmagal—groš, če pa ne, obnememo se lahko še na boljšega katoliškega duhovna, kakor je on—na tacega, ki ne računi za posamezen krst kar \$10.

Kar se pa tiče spovedi, nam je naš predsednik brat F. M. sam omenil, naj storimo vsak svojo dolžnost, kakor mu v tem slučaju nalaga njegovo srce. Nedoraali paglavci pa tudi nismo več, da bi se nam ukazovalo: k meni moraš priti k spovedi in meni spovedni listek oddati! Časi takega teoriziranja so že davno minuli, saj, če mož ne spi, bi pač moral vedeti, da je Kranjska s sokolskimi društvi popolnoma preprežena in vendar so Kranjci najboljši katoličani. Sokolstvo je med Slovani sploh jako razvito, to je znano. Pojdite se solit z vašo prenapeto spletkarijo.

Več Sokolov.

AMERIŠKE VESTI

Socialisti nastopajo.

ASPEN, Colo., 6. mar.—Za spomladno volitev v mestni zastop v Aspeno so tudi socialisti postavili svoje kandidate, mej katerimi se nahaja tudi Slovenec Philip Zadnik, za komisarja mestnih ulic.

Vso srečo in trajni napredek želi somišljenikom, posebno pa našemu odločnemu prijatelju gosp. Zadniku v Aspeno—Glas Svobode! Živijo!

Guberner Peabody proklet.

DUBANGO, Colo., 8. mar.—Veliko skupno zborovanje unij: stavbenikov, tiskarjev in črkostavcev, rudarjev in topilničarjev je ogorčeno proklelo gubernerja Peabodya radi njegovega nesmelega nastopa proti štrafkarjem v Colorado City. Dasi se je stavka za povišanje plače vršila povsem mirno in v najlepšem redu je vendar Peabody poslal državno vojaštvo na uboge trpince. Upamo, da bode ljudstvo kmalu

sito tega zaščitnika kapitalizma.

Isto ogorčenje, kakor v Durango vlada povsod po Coloradi mej delavci.

Zadnji pondeljek se je pričela zopet stavka v enem najbogatejšem zlatem „kampu“ v Ameriki—Cripple Creek. Upamo, da bode ta stavka vsaj nekoliko odpomogla oni v Colorado City.

Zborovanje unijskih delavcev.

TELLURIDE, 8. mar.—Zopet je bil 23 letni Vincent St. John izvoljen predsednikom v „Miner's Union.“ Proti njemu sta ruvala Jack Burns in A. W. March a sta oba propala.

Nova ladija.

NEW YORK, 7. mar.—Ob navzočnosti 4,000 ljudi so danes krstili in spustili v vodo novo ladijo „Chattanooga.“ Krstila jo je hči mestnega župana gospod. Lilly Chambliss in sicer s šampanjcem z besedami: jaz te krstim dobra ladija v imenu „Chattanooga.“

Bogata vdova pobegnila z zdovcem.

NEW YORK, 8. mar.—Mrs. James Handrickson, večkratna milijonarka in vdova, je pred par dnevi iz St. George hotela pobegnila z revnim vdovcem; očetom šestih otrok. Danes je dospela vest, da sta se že poročila. Vdova Handrickson je stara blizo 50 let in odvaga 300 funtov. Nje sedanji soprog je tudi krog 50 let star.

Vojna v Hondurasu. Zgubila bitko.

PANAMA, 9. mar.—Brzjavijo iz San Salvador poročajo, da so bili državni vojniki pod poveljstvom Eseguiel Ferera in generala Lopez-a pri prelazu Talgua popolnoma poraženi od vstajnikov, na čelu jim Senor Bonilla. General Ferera je bil ubit, general Lopez pa s svojim štabom zajet.

Tožba za odškodnino.

NEW YORK, 10. mar.—Dvain-dvajst italjanahil premogarjev je vložilo tožbo proti „Pennsylvania Coal Co. in Erie Railroad Co.“ Vsak teh 22 zahteva po \$50,000 odškodnine za prestanto življensko nevarnost pri zadnji veliki stavki. Pripoveduje se, da so bili iz New Yorka s silo odposlani v Pennsylvanijo, kjer so jih zaprli v rudokope in prisilili tamkaj delati.

POVODNI.

Superior, Neb., 10. mar.—Dva velika jeklena mosta na reki Republican, sta v nevarnosti, da ju voda odnese. Reka je silno narasla, izstopila iz struge in poplavela vse naokrog. En most je že spodjeden in premaknjen za dva čevlja.

Voda še vedno narašča. Most na isti reki pri mestu Hardy, Neb. je voda že odnesla. Mlinom in drugim tovarnam preti velika nevarnost.

Grand Rapids, Mich., 10. mar.

—Grand reka narašča nad en palec na uro. Zopet preti nevarnost dveh let nazaj. V nekaterih krajih je reka že izstopila in preplavila več hiš in tovarn.

St. Louis, Mo., 10. mar.—Nadsto družin na dolnji strani Altone, Ill. je brez vsake stebre, sploh domovine. Voda jim je odnesla vse. Poroča se, da je reka Mississippi tako močno narasla, kakor še nikdar poprej. Na stotine fazmarjev,

živečih blizo Harisburga, Ill. je bilo primoranih se izseliti, ker jim je voda iz potokov Saline in Bunkston vse poplavela in razdjala.

Washington, 10. mar.—Vremenski urad je razposlal na vse strani opomine ljudstvu, naj se varuje preteče nevarnosti.

Največja nevarnost je med Cincinnati in New Orleansom, koder je deževalo neprenehoma dva dni in dve noči.

Evropske vesti.

Velikanska kraljeva posestva.

BEROLIN, 8. mar.—Kadar bo kraljeva palača, katero je hotel Viljem v Poznanju na Prusko-Polskem imeti, dodelana, bo imel 62 palač brez državnega doma v Berlinu. Ta velikanska poslopja se nahajajo po raznih pruskih in drugih nemških mestih, mej katerimi zavzema prvo mesto mramornata palača v Potsdamu.

Saksonski princ se zopet oženi.

LONDON, 8. mar.—Brzjavijo poročajo, da se saksonski princ, vdovec po princezini Louizi, v kratkem zopet oženi. Izbral si je Louizino mlajšo sestro Margareto. Louizi je to jako všeč, že radi tega, da dobe njeni otroci v sestri mater. Margareta je rimsko katoličanka a je izjavila, da postane lahko še kaj drugega, če pride na svoje sestro stališče.

Saksonci žele, da bi se princ oženil in poročil v protestantski veri, da mu ne bi bilo treba prositi papeža za dovoljenje.

Princezinj oče, nadvojvoda Toskanski je z vsem zadovoljen samo, da zagotovi svoji mlajši hčeri dedščino in predpisane pravice, katere je starejša Louiza zavzemala.

Zopet demonstracija.

BUDIMPEŠTA, 8. mar.—10,000 ljudi se je zbralo na ulicah in napalo vladna poslopja, ker so bile vladne vojaške postave sprejete. Ljudstvo se je spoprijelo tudi s policajji. Več oseb je bilo aretiranih a tudi škode se je veliko napravilo.

Živo žensko zazidali.

DUNAJ, 8. mar.—V malem mestecu Baku, blizo Odese, je neki zidar podzidal polnični tlak, kostopita k njemu dva moža, mu zamašila usta, zvežeta in položita na voz, kateri je je vse z .so hitrostjo odpeljal in se še-le vstavil izven mesta pred neko na samotnem kraju stoječo hišo. Tu dvigneta imenovana moža zidarja, ter ga odneseta v neko prazno sobo. Ko se zidar vsled prestantega strahu nekoliko zave, zagleda pred sebrj svež zid iz nad katerega je bilo videti le prestrašeno žensko obličje. V istem trenutku je stopil v sobo tudi mož s krinko na obrazu in mu zapovedal, žensko docela zazidati. Zidar spoznavši grozno hudodelstvo je odpovedal pokorščino, toda udati se je moral možu z revolverjem v roki. Ko je žensko popolnoma zazidal, sta ga pryta dva moža zopet zgrabila, položila na voz in odpeljala na njegovo prejšnje mesto. Zidar je ta svoj dogodek naznanil takoj policiji, katera je tudi v istini zasledila dotično hišo. Ženo so rešili. Hudodelniki še niso prijeli.

Poroča se, da je ženska mohamedanka, ker pa ni nič preveč ljubila svoje vero, jo je hotel na ta način nje mož ugonobiti.

"Glas Svobode"

Prvi svobodni list za slovenski narod v Ameriki.
Izdajatelj in urednik:
MARTIN V. KONDA
FRANK M. MEDICA

"Glas Svobode" izide vsaki četrtki in velja za Ameriko:
za celo leto --- \$1.50
za pol leta --- 75c
ZA EVROPO;
za celo leto --- kron 10
za pol leta --- kron 5
Posamezni list po 5 centov.

"Glas Svobode"

[THE VOICE OF LIBERTY]
Is Published every Thursday, by
"The Glas Svobode Publishing Co."
Pueblo, Colo.

"Entered October 22, 1902, at Pueblo, Colo., as second-class matter, under Act of Congress of Mar. 3, 1879"

"Glas Svobode"

[The Voice of Liberty]
is the only labor paper West of New York, published in the Slovenic Language.

Subscription \$1.50 per year.
Advertisements on agreement.

Oglasi po dogovoru.

Dopis naj se izvole frankovati. Pri spremembi kraja naročnikov prosimo, da se nam blagoviti naznaniti prejšni in novi naslov bivališča.

Denar naj se blagoviti poslati po "money order" ali pa v priporočenem pismu.

Naslov za dopise in pošiljate je sledeči:

"GLAS SVOBODE"

1217 Eiler Ave.
Pueblo, Colo.

DOPIS.

Aspen, Colo., 15. febr. 1903.

Danes sem se šele odločil poročati rojakom širom Amerike o uspehih našega tukajšnjega socialnega društva, ustanovljenega lansko leto junija meseca. Društvo, zastopano prvotno le od peščice zavodnih mož, je naraslo takoj že pri prvi seji na 100 udov. Pri jesenskih volitvah pa smo nastopili z 387 glasovi a danes šteje društvo več kot 700 udov. To je pač lep napredek v tem kratkem času. Društvene seje so vsak četrtki in vsak četrtki je tudi sprejem obilo novih udov, tako, da bo teh do prihodnje volitve naraslo ogromno število, kar z veseljem pozdravljamo. Socialisti gledamo pač neustrašeno v bodočnost le—žal, da bodemo Slovenci, po večini, šele takrat napredovali, ko se bodemo morali udati sili, kar nas pač ne bo doviševalo.

Na pustni torek bodemo priredili javno veselico s plesom. Zanimanje veliko in upamo sijajnega uspeha. Vrtili se pa ne bodemo v cerkvi, kakor se to godi ali se je godilo v Puebli, temveč v posebnih prostorih. Takaj imamo cerkev samo za čast Božjo a ne za kegljanje, ples in druge take nesramnosti. Celo Turk se bi nad takim postopanjem zgražal.

Pa kaj smo še slišali, da se je dne 25. prosinca zgodilo v Puebli? Prokletstvo izpred altarja cerkve. Matero Božje se je izreklo nad najboljšim slovenskim listom v Ameriki. Le poglejmo, kam privede človeka pohlepnost po denarju. Pripravljen je tak pohlepnež za vsako ljudodelstvo. Sicer bi ne bilo prav nič čudno, če bi bil to storil pueblski Vmalhos...., katerega tako poznamo kot za prav nevednega od posvetnega mamona prealepljenega človeka a čudom se čudimo, da je to storil mošticej, katerega glavo kinča škofova mra in ki drži v roki pozlačeno palico—želzo sv. katoliške cerkve. Sodil bi, da sta se oba močaka malo preveč napila "viska," sicer pa smo lahko prepričani, da bo Matzovo prokletstvo "Glas Svobodi" pred koristilo, kakor škodovalo. Dolgoprstnikovega blagoslova pa sploh

ne želimo našemu listu. Kaj pa poročate pueblski Slovenci k temu in kaj ves ostali svet k tej nečestitni barbariji? Ko bi se bilo to godilo v 12. ali v 18. stoletju, ko so še copernice na gromadah sezignali, v zid nazidavali in z gorčim avincem usta zalivali, neklerikalce žive pekli itd., bi ne bilo toliko čudo a, da je kaj takega mogoče, in to med pueblskimi v Slovenci, 20. stoletju, je res pomilovanja vredna tolika nevednost. Jeli pa Matz tudi kegljiše in drugo—blagoslovil? Vse mogoče! Pueblčani bi imeli takrat—po Kristusovem izgledu—oba, Matza in Cirila, izpehati ven iz cerkve a ne dopustiti tako skrunjenjen je hiše božje.

Vidva pritlikova hinavca pa le počakajta—socializem se kaj naglo razvija po celem svetu in mogoče pokaže že vama svojo železno moč. Le ena pesem je, ki tako milo doni na ušesa ubogih trpinov, med tem pa, ko neizrečeno tužno ječi krog ušes milijonarjev in farških mogotcev. Glasi se pa:

Laglje ti je morje spiti,
Laglje z glavo zid prebiti
Kot zamorca pobeliti
Ali socializem udušiti.

Torej Ciril, prihrani si trud—vse zaman je tvoje početje, sicer pa pride v kratkim oče (župnik) McGrady v Colorado. Takrat bo tudi tebe malo podučil—kaj je prav in kaj ne. Do tistega časa pa se le mirno zadrži in priden bodi, pa nikar mi ne zameri, da se držim ameriške šege, da ti ne rečem "preč. gaspad," saj nisi nič boljše od mene—težji po denarjih pač a boljše ne! Težji, ker se ti cerkvena bira tako dobro obnese, da stečeš lahko vsako tretje leto na Gorenjsko, da se otreseš zopet in zopet par tisočakov za nakup posestev itd. Kaj misliš, da tega ne vemo—le, kar se ne stri se ne ave! Pueblski Slovenci, le še pridno nanašajte skupaj denar, prinesel vam bode obilo sreče in seveda tudi obresti. Ciril je dobro vedel, da je ravno Puebla za njega ugodno mesto—ni se zmotil. Toda, vsaka sila do vremena!

Za vse je svet dovolj bogat
In vsi bi srečni bili,
Ko kruh delil bi z bratom brat
S srčnimi čutili.

H koncu srčni pozdrav vsem zavodnim Slovincem po širni Ameriki, zasleplencem pa enkratno spregledanje, želi do prihodnje oglašitve, ker gradiva je dosti

Phillip Zadnik.

POSLANO.

Is Chicago, Ill., 23. feb. 1903
Gotovo Vas bode zanimalo, dragi urednik, kar vam bodem tukaj novega naznanil. Pred vsem naj vam pa povem, da sem vam že nad desetkrat brezlično brzojavil novice iz Chicago. In, ker se niste nikdar odzvali, sem mislil, da se vam je aparat razdril, oziroma potrl, kajti od mojega si kaj takega pač ne morem misliti, ker je še nov. Segel sem torej po navadnem pismu!

Kaj bi vam pa bil tako rad poročal od tukaj? Nič drugega ne, kakor to, da so jo od tukaj "gspud" J. Plevnik, župnik slovenske farne cerkve, s svojo kuharico vred popihali v staro domovino. Kar na hitro so jo odkurili in sedaj se že v leseni hlici ali "latvici"—pardon v ladiji, sladkih sanjah zibljejo s svojo devojko. Ostavil je dosti stvari v farovžu in vse one, ki ne spadajo k cerkvi in katere so mu delale preglavice, ter zmešale tako daleč njegov um in pamet, da ni niti najmanj storil dobrega za svoje farane—Kranjce v Chicagi.

Za sedaj smo dobili drugega gospoda, po imenu Kranjec, iz Pit-

tsburga, Pa., kateri je sicer odločen za So. Chicago, ki pa nas je pretaklo nedeljo vse eno obiskal v Chicagi, kjer ga je gotovo nekaj jako iznenadilo (mogoče!), kakor tudi vse ostale farane. In zakaj? Zato, ker nas je spravilo v veliko zadrego dejstvo, da nismo mogli nikjer v cerkvi najti keliha za darovanje—našli pa smo pač dovolj "badelnov" sladkega vinca in pive. A s tem nam ni bilo pomagano! Nemudoma smo k Nemcem odpotovali, kateri je tudi kelihi prinesel, da se je zamogla služba božja vršiti.

O J. P. sodimo, da jo je z najmanj štirimi tisočaki "podkovan" ubral v staro domovino—z denarjem, za katerega ni trpel niti jednega žulja na svojih rokah. Mu častitamo! Častitamo pa tudi vernim ovčicam, "čebelicam," katere so mu tako pridno svoj med znašale skupaj, da se je celo preobjedel.

Rojaki pozor! Pazite dobro vsi oni, kateri imate kaj s cerkvijo, oziroma z "gspudom" za opraviti, ker glejte—naš nam je kelihi napravil ali odnesel (?)—kak drugi zna pa mogoče s cerkvijo vred izginiti v skalnato gorovje ali k škofu v Denver!

Za sedaj v pojasnilo samo toliko! Več chicaških somišljenikov.

Brezlična brzojavna poročila iz nebes.

Največji uspeh modernega častikarstva dosegel "GLAS SVOBODE."

(Dalje.)

Na planetu Mart.

Naj koj v začetku današnjega spisa povemo, da bodemo poročila iz našega potovanja in raznih svetov pošiljali direktno v uredniško pisarno "Glas Svobode" in sicer se bode vršilo to po duševnem, brezličnem potu. Poročila pa bodo dosegla svoj cilj a tako hitrostjo, da se more vsako drugačno brzojavljenje primerjati le polžu, kateri se bi hotel meriti z elektriko. V tem hipu, ko se bodo naše misli rodile, bodo tudi že pripravljene za v tisk. Aparat, kateri nam služi v ta namen—je naš skrivnost. Ker ga hočemo po vrnitvi s potovanja patentirati, ne sme nam nihče zameriti, če za sedaj zamočimo sestavo tega brezličnega nebeskega aparata.

Zadnjič smo zapustili naše čitatelje, ko smo se v neizmernim prostoru bližali zvezdi—planetu Mart. Kakor smo že prej povedali, je ta planet 36 milijonov milj (angleških) oddaljen od naše zemlje. Pač nam bode vsak čitatelj rad verjel, če trdimo, da nas je ta dolga pot precej utrudila.

Ko smo v našem teku proti neakoničnim višavam pozorno iskali kak prostor, kjer bi se mogli malce oddahniti, zagledamo h kratki letošči pošast, premikajočo se z nepopisno hitrostjo po zraku. Že prej pa smo začutili, da se je naše sopihanje ravno tako vršilo, kakor smo bili navajeni dihati na zemlji. To nas je opozorilo na dejstvo, da se nahajamo blizu obljudene zvezde. Z največjo pozornostjo smo zrli naokrog. Ko je bila naša radovednost dospela do vrhunca, smo se spomnili omenjene pošasti in brez daljnega premišljevanja, smo jo vdrlj za njo. Približavši se jej toliko, da je naše oko zamoglo razločevati njene obrise, smo uganili takoj, da je to delo človeške roke in sicer—zrakoplav.

Se par trenutkov in bili smo na njem. V sledečim pa bočemo kratko popisati, kako se nam je pri tej priliki godilo.

Is prejšnjih spisov je znano že

vsem čitateljem, da smo potovali v duševni obliki, vendar pa smo dobivali tiste vtise in čute, kakor bi bilo naše telo spremljevalo našo dušo. To pa še ni bilo vse! Imeli smo tudi zmožnost spremeniti se kadarkoli v človeško—torej telesno obliko nazaj. Sklenili pa smo, ostati vsaj nekaj časa v nevidnem stanju in opazovati tako našo soseščino.

Začelo nas je biti sram! Zakaj? O, prijatelj moj, kako bi se mogli mi v družbi teh telesno dovršenih bitij pokazati v bornem telesu, kakršnega so primorani vlačiti s seboj zemljani—tisti, katere smo za nekaj časa zapustili!

Vsak teh ljudij je bil najmanj šest in pol čevljev visok—v obče pa so merili okoli sedem čevljev. Bili so vsi bolj šibke rasti, obrazi njih pa so bili še bolj plemenitega značaja, kakor se nabajajo pri sohab, katere je izdelala roka grikega kparja Praxitela. Moški niso bili bradati in pri natančnem opazovanju smo spoznali, da gladkost in nežnost kože njih obrazov provzročuje le odnošaj, da jim na obrazu ne poganjajo oni lasje, katere imenujemo na zemlji brke ali brada. Kviško in ponosno so nosili vsi glave in iz oči jim je sijala blagodušnost in sreča. Polt njih obrazov in rok bila je belkasta, lica pa je krasila lahka rdečica.

V zbrani družbi smo zagledali tudi bitja ženskega spola. Tudi one so bile visoke, šibke rasti, vendar le so bile manjše od moških. Njih lepoto popisati pa presega našo zmožnost. Tudi najlepša zemeljska krasotica, bi se ne mogla meriti z onimi, katere smo videli tu. Nepopisna milina jim je odsevala raz čarobno lepih obrazov.

Kretanje teh bitij je dokazovalo vsestranko visoko izobraženost. Cela družba je pa govorila jezik, kateri je donel tako sočutno, kakor ga govore na gledališnih odrih na zemlji najbolj slavni igralci in igralke.

Oblečeni so bili moški, kakor ženske različno a v vsakem slučaju jako elegantno. Pač je imela njih obleka nekako enakost z ono, katero nosijo visoki omikani zemeljski krogi, vendar le so nam je zdelo, da presegajo krojači tega novega sveta—one zemeljske. Pozneje pa smo zvedeli, da na "Martu" (ker ta planet je bila nova zemlja, kateri smo se bližali) ni krojačev ki bi ljudem šivali obleke, temveč izdelujejo te različni stroji, kakor tudi obučeno prevstavljajo v razne oblike. To se nam je sicer jako čudno zdelo, a človek, če potuje po drugih svetovih se more marsičem privaditi.

Tako ženske kakor moški in tudi otroci, katerih je bilo precej na balonu, niso nosili ne zlatanine in ne demantov na sebi. To nam je jako ugajalo, ker to smo smatrali kot najvišje znamenje visoke civilizacije—ker na zemlji pomeni oblačanje takih reči po telesu le, da zemljani še niso prebili sledove barbarične dobe.

Na "Martu" zadostuje prebivalcem lepota telesa, izobraženost in omikano vedenje—to jim je najvišja vrednost. Ko bi na zemlji veljal ta nazor—bi pač veljala veliko zemljanov pala pod ničlo, ker vrednost njih vednosti je tolika, kolikor bi v zastavnici dobili posojila na njih ure, prestane itd.

Zdaj pa še nekaj o balonu ali zrakoplavu! Z strašansko hitrostjo smo se vozili po zraku in sicer tako visoko, da smo videli pod nami le sive oblake. Ogrevale nas pa je ravno tisto solace, katero ogreva tudi našo zemljo. Naprej in naprej je hitel zrakoplav, čeravno mu je nasproti vlekel precej hud veter. To se nam je, seveda,

5 odstotkov odbitka v gotovini.

Na tvojih zneskih v groseriji in mesu imas pri mesečnih pogodbah 60 odstotkov obresti na leto. ALI SE SPLAČA ČE KUPUJEŠ ZA GOTOV DENAR? Naše sveže meso in groserija je najboljše blago na trgu in naše cene najnižje v mestu.

1 zavitek ovsu	20	1 zavitek kava	10
3 funte S & K masti	35	3 ovitke koruze	25
5 funtov S & K masti	55	5 ovitkov paradajzelov	45
10 funtov S & K masti	1.10	7 kosov bele ruske mile	25
1 funt čistega masla	20	7 kosov boljše diamant mile	25
1 funt najfinejšega masla	30	1 ducat jaje	20
3 funte suhih marelo	25	2 ducata jaje	35
3 funte suhih breakev	25	2 sklopnici jagod	25
1 funt suhih jabolk	10	6 funtov češpelj	25

Sveže in suho meso.

najfinejša pečenka po 12½	finna slanina po	12½
sveže svinsko pleče po 11	redne vrste krača	13½
okrogla pečenka po 12½	posušena krača	14

The Schon-Klingstein Meat and Grocery Co.
115-117 E. 4th St. Phone 93-A. 318 S. Union Ave. Phone 68.

neizrečeno čudno zdelo, kajti znano nam je, kako dolgo in vstrajno se že v Evropi in Ameriki trudijo, da bi iznajdli kako strojevno naredbo, katere bi omogočila zrakoplovom plavati proti vetrovom, ter jim dati lažnost vzdiga in leta v vsaki smeri!

Zrakoplav, na katerem smo se v ozračju planeta "Mart" vozili, je bil sestavljen iz več delov ali bolje rečeno iz več balonov. Našteli smo jih dvanajst. Priklopljeni so bili drug k drugemu, kakor železnični vagoni pri vlakih. Oblike so imeli, kakor jo imajo velikanske smodke. Na vrhu so bili gonilni stroji, katerim je elektrika dajala moč. Na vseh straneh pa so bile naredbe, enake plavatim rib ali pa podobne ptičjim perutičam. Gibanje balonov se je vršilo popolnoma brez vsakega ropota—le govorjenje Martanov se je slišalo. Tako smo se vozili kake pol ure, po zemeljskem časomeru.

Nakrat se zasliši glasno piskanje. Zrakoplav se je začel počasi spuščati nižje doli. Potniki pa so hiteli zbirati svojo prtljago in silili k ograjem, katere so obdajale posamezne balone. Nižje in nižje se je spuščal balonov vlak in kmalu ar o prodrl oblake. Dosegli smo prvo zrakoplavno postajo—5000 čevljev nad zemljo planeta Marta.

Kako smo prišli iz te postaje na površje "Marta," bodemo povedali v prihodnji številki "Glas Svobode." Čudovitosti, katere ni videlo še nobeno človeško oko bodo popisane z vso natančnostjo. Za danes naj le še povemo, da smo našli na "Martu"—socialistično urejeni svet.

Somišljeniki naročite in priporočite "GLAS SVOBODE"

POŠTENA BESEDA.

Gospod W. Peranek v Dillonvale, O. poznan je v celi okolici kot pošten in odkritosrčen mož in ravno zaradi tega mi z veseljem priobčimo njegovo pismo na gosp. Jos. Trinerja v Chicagi, v katerem piše: "Prav lepa hvala za poslani Trinerjev koledar; mnogo sem jih dobil, pa Trinerjev je najlepši. Spročiti vam moram tudi na kratko o Trinerjevem zdravilnem grenkem vinu in pa grenčici Angelika Bitters. Grenko vino doseglo je čudovit uspeh pri moji ženi, katere zaradi slabosti celo leto ni zamogla hišnega dela opravljati, sedaj to popolnoma lahko stori. Angelika Bitters je pa gotovo najboljši za vsaki šelodec in ako bi povsod tako dobro deloval kot pri meni, sploh ne bi bilo nikogar bolnega na šelodec. Z Trinerjevim zdravilnim grenkim vinom dosežejo ženske pri svojih boleznih najboljšo kar je mogoče, ker vse vrede; ojači in clepja.

Bledi, alabotni ljudje dobe slast do jedi in dela. Kdor potrebuje šelodeno grenčico napravljeno iz naravnega vina, naj pije samo Angelika Bitters, najboljši vspeh mu je zagotovljen. Oboje dobi se v lekarnah, dobrih gostilnah in pri izdelovalcu, Jos. Trinerju, 799 S. Ashland Ave. Chicago, Ill.

V najem -rent-

se da velika za 20 ljudi prostorna hiša z veliko pralno sobo in stranišcem. Zraven ena velika jedilna in ena kuhinjska miza, ter dve klopi. Ponudbe na lastnika.

DAN BRDAR 1217 Berwind Ave. Pueblo, Colo.

KJE JE? Pavel Gušič. Pred petimi leti je bil v Anacondi, Mont. Za njegov naslov bi rad zvedel John Kaiser. Box 146 Sparland, Ill.

Frank Šiškar-ju Box 582 SALIDA, COLO.

Kaj razglašajo po časopisih, da sem ti ostal dolžan \$50 in čevlje odnesel? Sramota! V istini si mi pa dal sam od sebe \$26.50 in vrnil ti bi, če ne bi bil prijel od varstvenih organov in potem, ko sem se odkupil, okraden vsega denarja—svojega \$70, tako, da sem moral v Pueblo šele, ko sem si izposodil par dolarjev. In, mar nisem pustil v Salidi še več vrednosti nazaj? Sploh ti ne vem drugega odgovora kot, da sem vse eno še bolj pošten kot si ti. V slučaju, da ne držiš jezika za zobmi, te pustim zapreti.

JOE GLIVAR
1217 EILER AVE.

Ragle & Pond nasproti Bessemer City Hall imata na prodaj hišo št. 1220 s šestimi sobami na Box Elder ali Railway Ave.—Kupna svota \$1150 proti lahkim pogojem.

C Neugebauer's

204 SO. UNION AVE.
..... PUEBLO, COLO.

PRODAJA

dragih kamnov, ur in zlatanine.

DVAKRAT NAZDAR! Slovencem in drugim Slovanom priporočam v obilen poset svojo lepo urejeno brivnico.

John Zakrajšek
817 East C St
PUEBLO, COLO.

Idi k E. F. FORDS

Depot Drug Store

po zdravlila, najfinejše dišave in nedeljske potrebščine. Gorke in mrzle neopojne pijače in najboljše smotke.

Ed. Knight Shorty Adams

The 2nd Class

Izvrstna vina, razne likerje in najfinejše smodke se dobi pri nas.

332 S. UNION AVE.
PUEBLO, COLO.

Phone 351-C.
Elegantno opravljene sobe na razpolago.

KADAR GREŠ KUPIT ČEV. LJE IDI K

Sharp & Babbitt.

Naše cene so nizke in trgujemo samo z obučo. Vse za denar.

303 So Union Ave.

Nova tvrdka PERKO & Co.

Priporočam rojakom razne najboljše vina in importiran "viski". Kegljice na razpolago. Naročila po hišah pobira g. JOHN GABER.

ANTON PERKO
1214 BOHMAN AVE. PUEBLO.

Vse vrste moških oblek, čevljev, srajc, nogavic, rokavic itd. po jako nizkih cenah kot še nikdar popred.

Pri



CAMPBRO'S

Rojakil Ne pozabite posetiti rojaka
Sava Radakoviča.

Nazdar!

223 North Union Ave. Cor. Union & Grant ceste 223

Nazdar!

Še enkrat odgovor

gospodu Franjo Petriču v Chicagu.

Da ste surovež, umazane in pretepač, me je propračalo sodnijsko spravevalo iz Chicage, da pa ste tudi uzor uprav taljanske barabe, si pa vendar-le nisem predstavljal. Če ne bodete pustili mene in moje poštenosti pri miru, zna se Vam pripetiti, da razkrijem jaz vsa Vaša lumparijo z "ukradenimi" imeni. To je "tatvina!" In naj bodem jaz "tat," ker je prišla pesen "Za novo leto," v tisk?! Kakor je meni tako je tudi Vam znano, kdo mi je poslal ono pesen in to brez natančnega navodila. Imenovana pesen mi je bila doslej neznan in ostala bi drugače tudi v naprej, da se mi ni poslala v tisk. Kako moram bi torej vsled tega "tat!" Se Vam blede Petriče? Čudil bi se temu gotovo ne, ko vendar v svoji neumnosti zahtevate, naj črtam vse, kar se na svetu na svetlo da. Če mi kdo pošlje kak dopis, ga ne vprašam, kdo je istega sestavil in ostanem pri tem, kdor je podpisan—tako je bilo in bo povsod. Vaši puhli možgani napojeni s sovraštvom, seveda, kaj tacega pač ne morejo zapopasti—to bi bilo za enega Petriča malce preveč! Besedico "tat" imate tudi dokaj radi na jeziku, toda, če ste Vi "tat" ne mislite, da mora biti potem vsak. Pfu surovež! Vi hočete biti kak sodrug s ameriškega stališča?! Takih lupežev pač ne rabimo v svojih vrstah! Ne mislite, da me zamorete žaliti—ravno toliko, kolikor mi zamorete imponirati. To si zapomnite enkrat za vselej! Čudim se le, da sprejema "Rdeči Prapor" celo odstavek iz zasebnih pisem—lepo uredništvo to! Poučil naj bi Vas vse, župnik McGrady, potreba bi Vam bilo tega pač. Razvidem tudi, da Vas še vedno peče resnični "Ahasver." Povero imbecile!

FRANK MEDICA.

Udje društva sv. Petra in Pavla se pozivljajo, da se zanesljivo udeležijo društvenega zborovanja dne 13. marca. Oni, ki ne more priti k popoldanski seji, naj pride k večerni. Na red pridejo jako važna vprašanja. Kdor izostane brez posebnega zadržka, plača dva dolarja globe v društveno blagajno. John Gaber, tajnik.

VELIKO SLAVLJE.

Dne 3. t.m. je papež Leon XIII. slavil 25 letnico svojega kronanja. V stolni cerkvi sv. Petra se je zbralo krog 60,000 vernega ljudstva katero je viharno pozdravljalo papeža. Poroča se, da je bilo navzočih nad sto škofov in kardinalov. Koliko denarja so romarji potrosili ni znano.

Turška vojska.

Turško vojsko se je smatralo do zadnje vojne na Kreti za tako slabotno in neorganizovano, da se ni treba od Turčije ničesar bati. Od turško-grške vojne je dobila Evropa drugačne pojme o moči turške

vojske. Tudi sedaj, ko se pripravljajo Turčija na veliko odločitev v Macedoniji, se kaže svetu njena precejšnja vojna moč. V treh mesecih splošne mobilizacije more Turčija postaviti na bojišče najmanj 938,000 pešcev, 67,000 konjenikov in 1512 topov. K temu še pridejo častniki in posebne čete, tako da je lahko turška vojska močna 1,073,000 mož. Vrhutega ima še 90,000 orožnikov, med njimi 20,000 na konjih ter 300,000 Al-bancev. Potemtakem je moč turške vojske ednaka avstrijski. Tudi ni turška armada tako slabo organizirana, kakor se splošno misli, temuč more v 21 dneh postaviti na bojišče 350,000 pešcev, 14,000 konjenikov in 1044 topov, to je moč, s katero se more vsaka vstaja zadušiti.

Vesti iz stare domovine.

V Amerike se je odpeljalo 20. m. m. ponoči z ljubljanskega južnega kolodvora 34 izseljencev iz Kranjskega.

Potres. 16. m.m. ob 9. uri zvečer je bil v Ljubljani precej močan potres. V Dol. Logatcu je bilo čutiti točno ob 8. uri 58 min. tri sunke. Prvi je bil bolj rahel, a zadnji prav močan. Smer mu je bila ob jugozahodu proti severovzhodu. Potres je bil spremljevan od močnega zemskega bobnenja. Vsi trije sunki so trajali do pol-druge sekunde.

Medvedko s tremi mladiči so zasledili drvarji v kočevskih gozdih. Posrečilo se jim je mladiče vjeti.

Ogenj. Pri J. Brancelju v Pristavi pri Borovnici nastal je 19. m. m. popoldne, dosedaj na neznan način, ogenj, ki je v kratkem času vpopelil skedenj in kozolec, mnogo zaloge mrve in vse gospodarsko orodje. Gasilce čakalo je sila naporno delo, ker v Pristavi je sila pomanjkanje vode, vendar se jim je posrečilo ogenj omejit. Oddelek požarne brambe ostal je čez noč na pogorišču. Poškodovane je bil za poslopje zavarovan, ne pa za mrvo in orodje.

Medvedje kot pasažerji v brzovlaku. 12. m.m. zvečer je pripeljal kneza Auersperga lovec v Ljubljano tri mlada medveda, s katerimi se je odpeljal potem v St. Poelten. Ko je lovec vstopil z medvedji v brzovlak, so ti začeli tuliti, da so se pasažerji prestrašili in bežali iz kupeja. Lovec je imel medvede v korbi. Ko so pasažerji videli da so medvedji še zelo mladi, so se pomirili in šli nazaj v kupej. Lovec pa je moral z medvedji ostati v vozu na hodniku.

Občinske volitve na Rakeku pridejo sedaj pred upravno sodišče. Klerikalni župan Modic in njegovi pajdašje bi radi pri dotični obravnavi imeli dr. Šusterčiča kot zastopnika, a plačati ga nečejo iz svojega žepa. In glej—kako so si pomagali! Občinski odbor je proti ugovoru edinega narodnonaprednega člana sklenil, poslati na občinske stroške dr. Šusterčiča na Dunaj k dotični obravnavi. Modic in tovariši bi radi pri volitvah sle-

parili—troške pa naj plača občina.

Hudo se mu je godilo. Ivan Levo, 30 let star, posestnik v Tomačevem št. 3. je šel 11. m. m. k svoji ženi Marijani Levčevi, s katero ne živi skupaj, v Obrije št. 11, občina Moste, da ji odzame otroka in odpelje domov. V hiši pa so ga žena in njena brata Josip in Valentin Volta prijeli zvezali in ga tako pretepli, da je po životu ves črn. Imeli so ga štiri ure zvezane. Mož je tako poškodovan, da so ga morali prepeljati v bolnico.

S ceste. 13. m.m. zvečer je v Šelenburgovih ulicah, v Ljubljani ravno ob času, ko so šli ljudje iz gledališča, konj sijakarja Milana Pukelsteina na asfaltnih tleh spodrnil in padel in se tako pretresel, da je na mestu poginil. Konj je obležal na cesti, dokler ni prišel konjač po njega. Star je bil že 30 let.

Zaprli so danes popoldne šiviljo Angelo Smrečnik, rojeno leta 1880. v Braslovčah. Izvršila je več tatvin in goljufij. Izdajala se je za Angelo Magolič.

Nezgodna nadporočnika. V brambovski vojašnici v Ljubljani je nadporočnik I. H. Busbach na stopnicah spodrnil in padel in si zlomil nogo pod kolenom.

Ženska emancipacija in—miš. V zagrebškem trgovskem društvu "Merkur" imajo deklice kurs, da se izvečbajo za samostojni poklic knjigovodkinj. Košo te dni zopet poslušale mlade gospice resnih obrazov predavanje, zavpije edna izmed njih pretresljivo: Miš! Kakor bi trenil so planile vse slušateljice preko klopij ter se obupno suvale in ruvale k vratom. Nič ni pomagalo mirjenje predavateljevo. Niti edna ni ostala v sobi.

Ljubosumna starka. Na Dunaju sta živel v večnem prepiru 69 letni Brosch in njegova 67 letna žena. Žena je bila namreč na moža hudo ljubosumna. Ko ga je nedavno zopet skoraj celo noč zbadala, je zjutraj mož vzel nož ter ji ga porinil v hrbet. Žena je umrla, potem pa si je še mož z nožem zadal smrtne rane.

Ogrski kardinal Vassary—madjarizator. Ta najvišji duhovnik na Ogrskem je razposlal vsem školskim nadzornikom okrožnico, naj delujejo v mešovitih šolah na to, da se bo verouk poučeval le v madjarskem jeziku, da se tako pripravi pot madjarskemu pridigovanju v šolah. Daje jim tudi praktične nasvete, kako se da to najbolje doseči. Ko bi bili škofje po slovenskem tako zavzeti za naš materini jezik!

Lastno mater ustrelil. V Sirm-skem komitatu, kjer še žive hrvaške rodbine v zadrugah, se je zgodil nedavno velik zločin. V zadrugi Vušnic je prišlo do domačih preprirov, ker se je deklica Dragica poročila z mladeničem iz sosednje zadruge, s katero žive Vušnici v sovrastvu. Dancični starši so zakon zabranjevali, a stara mati ga je zagovarjala. Valed tega je oče Dragice, Aco Vušnic, ustrelil svojo

mater ter se na to sam javil občinski oblasti.

Nepošten sodnik. V Budimpešti so zaprli preiskovalnega sodnika dr. Soosa zaradi nestrupenih sleparij. S pomočjo svojega agenta Schwarzja je izvajal od toženih strank večje svote denarja z obljubo, da jih bo oprostil. To je tudi storil. Končno pa se je našel neki pošteni agent, ki je ponudbo odklonil ter nepoštenega sodnika ovdil državnemu pravdnistvu, ki je tudi že zaprlo njega in njegovega agenta.

Pogreb brez mrtveca. V solingenu je umrl v bolnišnici brusar Schlechtendahl. Ker je bil precej premožen, napravili so mu sijajen pogreb. Krsta je bila obložena z vencji. Pastor Rosenkranz mu je govoril ginljivo nagrobno. Ko so že krsto deloma zasuli, pridirja sel iz bolnišnice ter javi, da so pozabili mrtveca deti v krsto ter še leži v bolnišnici. Napraviti so mu morali nov pogreb, a nagrobni govor mu je ostal prvi.

Posledica Kruppove afere. Urodnik lista "Propaganda," ki je ponatisnil znani članek iz "Vorwarts," je bil v Neapolju obsojen zaradi razgaljenja Kruppa in nemškega cesarja v dvemesečno ječo.

70,000 lir odškodnine za razglednico. Gospica Bigliotti se je dala fotografirati v Milanu pri fotografu Ricciu. To se je zgodilo najbrže v precej ekstremnem položaju in pomanjkljivi toaleti. Ko je nato fotograf porabil te fotografije za razglednice ter z njimi preplaval vsa mesta, zagledal je sliko v nekem izloženem oknu zaročence gospice. Oblila ga je rdečica in ker je bil iz ugledne in solidne rodbine je naroko razrušil. Gospica sedaj toži fotografa za odškodnino 70,000 lir pri milanskem sodišču.

Velikodušni ropar. V nekem društvu v Palermi se je hvalil neki korenjak, da vlovil zloglasnega bandita Varsalona, ako mu obljubi oblast 15,000 lir nagrade. Mestno poglavarstvo je sklenilo z njim stavo. Ko je drugi dan sedel "junak" s svojo pipo v ustih doma ter razmišljal, kako bi prišel do roparja, javi mu sluga, da čaka zunaj Varsalona ter želi z njim govoriti. Takej pa je bandit tudi vstopil ter se ponudil prestrašenemu junaku, a istočasno prijel za bodalo. Široko-ustenež je padel na kolena ter ga prosil milosti. Ropar mu je tudi prisanesel, a le pod pogojem, da je moral takoj iti v Palermo javit, kaj se mu je pripetilo.

Enkratne ali mesečne oglase vnanjih c. rojakov sprejemamo le, če se nam za iste takoj v pismu pošlje gotovo svoto. Za g. P. v C. velja isto.

POZOR!

Današnje izdaje Gl. Sv. smo zopet nekaterim rojakom poslali po en iztis za poskušnjo. Prosimo, da se kar najhitreje naroče, oziroma nam liste vrnejo, če se ne mislijo naročiti. Koncem t. m. bomo tudi vsem onim vstavili list, kateri so nam pismeno obljubili poslati naročnino a tega še niso doslej splošili.

THE B AND O firma
izrezne robe

Naša spomladna zaloga prihaja vsak dan.

Najnižje cene v vseh oddelkih.

Oddalek denarnih potreb, kakor: klobukov, trakov itd., se odpre v soboto dne 7. marca
Buchanan & Orr ---327-29-31 South Union

Bergerman Bros.

Our Bessemer Store

NA VOGLU NORTHERN IN EVANS AVE.

NOVI DOM AVSTRIJANOV.

Kadar potrebujete kaj obleke, čevljev, klobukov, čepic, lepe zgornje obleke, kovčge itd., obrnite se na nas. Vedno najboljša roba po najnižjih cenah.

Kadar prideš v našo prodajalnico, uprašaj po kovanih črevljih in do-
lavnih rokavicah.

BERGERMAN BROS.

velika prodajalnica v mestu na vogalu 5. in North Main ceste

Društvene vesti.

Društvo sv. Petra in Pavla Pozivlja vse svoje ude, da se zanesljivo udeležijo zborovanja vsakega 13. v mesecu v dvorani na S. Santa Fe Ave. št. 1307.

Nadalje vabi društvo k pristopu vse one, kateri niso še pri nobenem društvu, kajti: ne vemo ne ure ne dneva, kdaj nas doleti nesreča. V društvu je moč. ODBOR

Bratsko društvo: "SOKOL" spadajoče k J. S. K. J. ima svoje redne seje vsako drugo nedeljo v mesecu v društvenem shajališču na 1217 Eiler Ave.

"SOKOL" si nabavi v kratkem svojo popolno uniformo. Prično se tudi redne vaje za one, kateri imajo do tega veselje. Pristopnina nezmatna. K obilnem pristopu v društvo, vabi vljudno ODBOR.

NAZNANILO.

Društvo sv. Trojice sprejema nove ude do 15. maja t. l. brez pristopnine. Za plačati imajo le društveno čepico, regalijo in znak. Bolniška podpora takoj po pristopu. ODBOR.

Žensko društvo

MARIJE POMAGAJ broj 173 je imelo 21. decembra m. l. občno zborovanje. Pri istem so bile zvoljene v odbor sledeče gospe: Franciska Uršanič predsednica; Marija Perše, podpredsednica; Katarina Jerman, računovoditeljica; Jenny Hočvar, tajnica; Stanoslava Culig, Margareta Kozjan in Katarina Kočvar, pregledovalnice knjig; Ivana Kalamenc, predsednica bolniškega odbora za Grove in Marija Jannet odbornica za bolno na Bessemer-ju.

Društvena seja je vsako tretjo nedeljo v mesecu. Vse udinje društva se morejo vsake iste zanesljivo udeležiti.

To edino žensko društvo v Puello uspeva jako dobro in s ozirom na to, da ne vemo ne ure ne dneva svoji smrti, vabi vljudno k obilnem pristopu ODBOR.

Slovenska babica.

Naznanjam vsem rojakinjam, da sem po zakonu pooblaščen izvrševati posej babice. Izvežbala sem se v tem v Ljubljani že leta 1888 in dostala najboljšo izkušnje v zadevah poroda. Moja zvedenost Vam bode gotovo v korist.

Priporočam se ANA GORŠE
432 Rush St. PUEBO

JAMES F. DRAKE odvjetnik
Room 120 Central Block
PHONE: Main 378.
PUEBLO, COLO.

Anton Šukle

PUEBLO, COLO 604 S Santa Fe.
Priporočam svojo gostilno, kjer točim vedno sveže pivo in žganje.
TELEFON 507 Main.

S. F. CROWFORD & CO.

Nakupovalci in prodajalci zemljišč. Zanesljivo zavarovanje hiš in pohlštva proti ognju.
Tvrška ustanovljena 1889 na 210 S. UNION AVE. PUEBLO, COLO

Pozor rojaki!!!

Potujočim rojakom po Zdr. državah, onim v Chicagi in drugim po okolici naznanjam, da točim v svojem novourejenem "saloonu" vedno sveže najfinejše pijače—"atlas beer" in vsakovrstna vina. Unijake smodke na razpolago. Vsace-mu v zabavo služijo dobro urejeno kegljišče in igralna miza (pool table). Solidna postrežba zagotovljena.
Za obilen obisk se vljudno priporoča: MOHOR MLADIČ

617 S. Center Ave. blizo 19. ulice CHICAGO, ILL.

JOHN FERBEŽAR

629 S. Santa Fe Ave. PUEBLO.
Priporočam rojakom svojo novo, lepo urejeno gostilno, kjer točim vedno sveže Walterjevo pivo. Izvrstno žganje in fine smodke na razpolago.

Ureh Papes

115 Northern Ave.

Pueblo, Colorado

Prilporečam c. rojakom svoj

SALOON

V KTEREM TOCIM NAJBOLJ. SE PIVO IN ŽGANJE.

Zdravnik

CH. ARGYR

1210 BERWIND AVE. TELEFON: Black 62.

Pisarna je odprta dan in noč. Mikroskopna preiskovanja, opazovanje in preiskovanje vode i. t. d. Govori se: SLOVANSKO, ANGLEŠKO, NEMŠKO, LAŠKO, FRANCOŠKO, TURŠKO in DRUŠKO.

PUEBLO, COLO.

THE DENVER & R. G. SYSTEM

NAJBOLJ PRILJUBLJENA POT V COLORADO SPRINGS, CRIPPLE CREEK, LEADVILLE, GLENWOOD SPRINGS, ASPEN, GRAND JUNCTION, SALT LAKE CITY, OGDEN, BUTTE, HELENA, SAN FRANCISCO, LOS ANGELES, PORTLAND, TACOMA, in SEATTLE.

Vozi v vsa znana mesta in rudokope po Colorado, Utah in New Mexico.

Potovalcu priljubljena pot

V VSA LETOVIŠČA V HRIBE.

EDINA POT KATERA VOZI ČEZ SALT LAKE CITY NA MORSKO OBREŽJE.

Se voziš s spalnim vozom	MED DENVER LEADVILLE GLENWOOD SPRING GRAND JUNCTION CHICAGO, ST. LOUIS IN SAN FRANCISCO	PUEBLO IN SALT LAKE CITY OGDEN PORTLAND SAN FRANCISCO LOS ANGELES
	Vozovi za obed. Postrežba po želji in listu na vsih vlakih.	

E. T. JEFFERY, Prezident, RUSSEL HARDING, V. P. and G. M. DENVER, COLO. ST. LOUIS, MO.
 J. A. EDSON, Manager, A. S. HUGHES, Gen'l Traffic Mgr. DENVER, COLO.
 S. H. BABCOCK, Ass't. Gen'l. Traffic Manager. SALT LAKE CITY, UTAH.
 S. K. HOOPER, General Passenger and Ticket Agent. DENVER, COLO.

Bell Bar.

NA VOGALU S. SANTA FE IN NORTHERN AVE.

R. S. Marshall & Oscar Thrane — lastnika.

Točim izvrstno vedno sveže pivo in žganje in postrežem z najboljšimi smokkami. Držim na razpolago tudi brezplačen prigrizek. Za obilen obisk se priporoča vsem Slovincem, Vaš rojak

John Adlak NATAKAR.


Najbolje vrste čevljev moški in ženski v Pueli

Čevlji so delani od unjskih delavcev v Pueli

Lepi modelski čevlji unjskega dela za 1.50 do \$ 3.50

Najbolj se ti splača kupiti pri Tom Brown

čevljarju 307 N. Main St.



Družinska hiša 32, Block K Hišni telefon: Red 1062

A. F. Cherry

Glavni stavbenik (kontraktor) 332 S. UNION AVE. PUELO.

Moje celo se samo hvali, tako dvorana društva sv. Jožeta na East B cesti. Slovincem se v ljudno prilporečam za vsakovrstne stavbe in zgradbe. Vsako delo izdelujem točno in ceno.

A. F. Cherry 32 Block K

Pueblo, Colorado.

Rojakom!

Naznanjava, da sva v zvezi z najboljšim agentom, "Chicago Labor Agency", Clapp Freeland Co. in pošiljava delavce na vse strani Amerike, največ na železnice.

Imava tudi čedno prenočišče za potnike. Kot solidna hiša je znana po vsej ameriki. Vsak Slovan naj nas obišče, ki pride semkaj. Prilporečava posebno svoj lepo urejeni "SALOON", kjer točiva vedno sveže pivo in drugo pijačo.

Pezdire & Schwetger

TELEFON: F 2727

1002 So. 13th St.

OMAHA, NEB.

WEST BROS. FURNITURE CO.

117-119 So. Union Ave., Pueblo, Colo.

Največja prodajalnica pohištva v mestu in po najnižji ceni. Dobiš vse kar si želiš za popolno opravo svoje hiše: železne postelje, matrace, peči, okna, vrata, mize, stole, stekla za okna, krožnike, skladiče, vsake vrste prigrizala, preprege i. t. d. Pridite in si ogledite. Imamo v svoji službi Slovence g. Mike Thomas-a kateri Vam bode rad dobro postregel. TELEFON 26

McMahon & Collier

POGREBNIKA.

Odprto po dnevi in po noči. Dobra postrežba in po nizki ceni.

Edina pogrebniška slovenskih društev

sv. Petra in Pavla in Sokola

Se prilporečata tudi drugim Slovincem.

Popolna zadovoljnost je najamtna.

Cor. D & So. Union Ave. Pueblo, Colo.

SLOVENSKEGA NARODA SIN GLASOVILCI IN PROSLAVLJENI ZDRAVNIK

DR. G. IVAN POHEK

sešaj nastavljeni zdravnik na: S. W. Cor. 10th & Walnut St. in N. W. Cor. Park & Central St. Kansas City, Mo., bivši predsednik večjega penjskega vsenlišča ter predsednik državnega zdravniškega društva in jeden najprilpobljenjših zdravnikov zaradi svojih sposobnosti se prilporeča slovenskemu občinstvu.

Glasoviti in proslavljeni zdravnik. — Ki se je izučil in prejel diplomu na slovenskih zdravniških vsenliščih v Evropi in v Ameriki z največjo pohvalo, je bil rojen v Samoboru na Hrvatekem; ima 25 letno zdravniško skušnjo. Zdravi najtežje in najopasnije Slovske bolezni. Prišel je mlad v to deželo, z žulji in bogatim znanjem in skušnjami je postal predsednik dveh največjih medicinskih zavodov in dobil je glas svetovnega zdravniškega. Zaradi tega naj se vsakdo ki boleha, obrne na: DR. G. IVANA POHEKA.

S trajnim vspedom ozdravi: bolezni na prsih, v grlu, plućih, glavni in namni katar, krvne in kožne bolezni, revmatizem, slabo prebavljenje, bolezni v mehuru, živčne bolezni, kronično onemoglost, tajne bolezni, vsakovrstne rane, izrasenje itd. — Opazka: ako se je kdo zdravil brez vpeha in videl, da mu nihče več nemore pomagati, naj obišče ali se pisмено v materinem jeziku obrne na svojega rojaka DR. IVANA POHEKA. On je na STOTINE in STOTINE nevarno bolnih oseb ozdravil, posebno pa mu je ljubo pomagati svojemu rojaku in bratu po rodu in krvi. Dr. G. Ivan Pohek se je pokazal izredno nadarjenega pri zdravljenju.

— VSI ONI: —

kateri nemorejo osebno priti k njemu, naj opišejo natanko svojo bolezen, kako je stara bolezen, in on odpošlje takoj zdravilo in navod, kako se ima zdraviti. V slučaju, da vidi, da je bolezen neozdravljiva, on to pove dotični osebi, ker neče da bi trošil svoj krvavo zasluženi denar.

Kaj govorijo od Dra. Poheka nižje podpisani:

Svedočim, da sem osebno znan z dr. G. I. Pohekem in vem, da je zdravnik prvega razreda in gentleman. Moram ga vsakemu tople prilporečiti. THOS. P. WHITE, sodnik sodišča v Kansas City, Kans.

S tem potrjujem, da je gosp. dr. Pohek finančno odgovoren za vse, kar spada v njegov zdravniški poklic; je visoko cenjen za svoje postrežbe in priznan za najboljšega zdravniškega v Kansas City.

MARTIN STEWART, občinski blagajnik v Kansas City, Mo. Spoštovani zdravnik: — Naznanjam vam, da sem vsa zdravila porabil, in sem popolnoma ozdravel. Zelo se vam zahvaljujem, ker sem bolehal 23 let, na želodec in čreveh in sem mislil, da ni več pomoči, za mojo bolezen. Vaš udani JOS. ZGANIČ, Hastings, Pa.

Spoštovani Dr. Pohek: — Lepa vam hvala za ozdravljenje mojega revmatizma, vsled katerega sem trpel celih 20 let. J. KELLER Helena, Mont.

— NASVETE DAJE ZASTONJ. —

Ne pozabite priložiti znamko za 2c. za odgovor. — Vsa pisma naslovite na:

Dr. G. Ivan Pohek,

Post Office Boxes 558 & 563.

Kansas City, Mo., U. S. A.

NE POZABITE,

da je samo ena evropska LEKARNA v PUEBLI in ta je New York Drug Store

na BESSEMERJU.

Govorimo: rusko, poljsko in slovensko. V zalogi imamo vsa najboljša evropska zdravila. — Prilporečam se Slovanom v obilen obisk.

THE NEW YORK DRUG STORE.

Folke Safverin LASTNIK in kemikar.

ZANG PIVA.

Jedina čista piva v državi Colorado. — To pivo toči tudi društvo Marije Pomočnice, spadajoče v N. H. Z. Za obile naročbe se v ljudno prilporečam.

Lukas Oreshnik Agent. Crested Butte, Colo.

SLOVANSKA GOSTILNA.

411 E. Northern Ave. Točijo se najboljša Californijska vina, likerji in doma pridelano Walterjevo vedno sveže pivo. Dobe se tudi fine smodke.

MARKO SMILJANICH lastnik.

HOWARD

Slovenski fotograf

poznat mej Slovenci že mnogo let, izdeluje najlepše velike in male slike po najnižjih cenah.

304 N. Main St.

PUEBLO, COLO.

SLOVANSKA POKARNA.

314 Victoria Ave. pol blaka od Union postaje.

Za obile naročbe se prilporeča A. Dehn lastnik.

Chicago Liquor House.

BRATE SLOVENC!

Prilporečam Vam svojo zalogo pive, žganja in smotk na drobno in debelo. Bodete vedno dobro postreženi. Obrnite se na PAUL POPOVIČ-A

Valley Barn

JEFF FITZPATRICK lastnik.

18 Main St. Pueblo. Phone 129 186 Front St., PUEBLO, COLO

POZOR SLOVANI!

Naznanjava vsem rojakom, Hrvatom, Srbom in dr., da sva opustila gostilno na S. Santa Fe Ave. in se popolnoma preselila na Bessemer, kjer sva vzela v najem "Saloon" od gosp. John Roitza. Na novem prostoru točiva in bodeva vedno točiva sveže pivo in vsakovrstno najboljšo žganje, ter postregla z dobrimi smokkami. V gostilni imava tudi biljar in pod trgovino g. Roitza izvrstno kegljišče, katerega rojakom prilporečava v porabo.

Za obilen obisk se Vam prav v ljudno prilporečava:

Rudolf Saje in John Vukšinič.

No. 219 Northern Ave. PUEBLO, COLO.

LION CLOTHING COMPANY.

NIZKE CENE Cor. 2 in SANTA FE NAJBOLJŠA ROBA

Naznanjamo da smo odprli še drugo prodajalnico pod imenom

Crown Clothing Company

na Union Ave. blizu nove železniške postaje — št. 229.

Obe prodajalnici sti prenapolnjeni z lepo ziskamo obleko. Imamo tudi moderne dolge vrhne suknje. Obuvala vsake vrste za moške in ženske, za praznik in delo.

Za obilen obisk se Vam prilporeča rojak Vaš PETER CULIG.

JNO. NORRIS FURNITURE CO.

...TRGOVEC...

s pohištvom, tapeti in razno vrstnimi počmi 223, 224, 228, 302 in 304 Santa Fe Ave., PUEBLO, COLO.

Imam v svoji službi Slovence Math Maleniška.

BRATE SLOVENC!

Velika zaloga društvenih zastav, znakov in bander prve slovske trditke.

Dopisujejo se tudi v češkem hrvaškem in slovenskem jeziku. Ceniki in nazori se pošiljajo gratis. Z namenom: Svoji k Svojim, obrnite se pri vsaki potrebi na EMIL BACHMAN-A

580 Center Ave., Chicago, Ill.

MARK COAL CO.

prodaja vse najboljšo vrste pramo

Canon Prepared, Picton, Canon Lump, Maitland, Canon Nut, Walsen, Chestnut, Robinson, Steam and Blacksmith Coal.

Trdi premog razne velikosti.

Naroci pri nas.

TELEFON 1. Na vogalu D and So. Union Ave.

The Ridenour Baker Bragdon Mer. Co.

NA VOGLU D & LAMPKIN ST.

Veletrgovina grocerije RUEBLO, COLORADO

Glavni agentje za Ridenour Baker Gro. Co.'s znano kavo in čaj. Agentura za "Gloccum's-Queen Mary" in "Nerve Cigars." Novo, velikansko skladišče najfinejše grocerije.

RIDENOUR-BAKER-BRAGDON MERCANTILE COMPANY

NOVA DRUŽINSKA GOSTILNA.

Phil Weber 321 Northern Ave.

Točim najboljšo, vedno sveže pivo in žganje, ter imam gorak in mesel brezplačen prigrizek. Dobiš pivo v sodčkih in v zabojih.

V OBILEN OBISK SE PRILPOREČA PHIL WEBER lastnik.